

*В объединенный диссертационный совет Д 99.02.129.03 по защите докторских и кандидатских диссертаций на базе Таджикского государственного университета коммерции, Таджикского национального университета, Российско-таджикского (Славянского) университета по адресу: 734061, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Дехоти, ½.*

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы Абдурахмоновой Н.М. на тему: «Совершенствование организационного механизма регулирования рынка труда в условиях инновационной экономики (на материалах Республики Таджикистан)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3-Региональная и отраслевая экономика (экономика народонаселения и экономика труда)

Регулирование рынка труда - это особая сфера государственного вмешательства в социально-экономические процессы и средства. Оно направлено на достижение рационального уровня занятости в конкретных социально-экономических условиях, наибольшего соответствия занятых и рабочих мест в профессиональной структуре, смягчения последствий безработицы. При этом, регулировании рынка труда происходит регулярно в различных условиях хозяйствования.

Поэтому исследование совершенствования организационного механизма регулирования рынка труда в условиях инновационной экономики является актуальной.

В автореферате диссертации Абдурахмонова Н.М. рассматривает теоретическую и методическую основу исследования рынка труда. Справедливо отмечает, что «выявление социально-экономического содержания и структуры рынка труда интересовали ученых с появлением товарно-денежных отношений, особенно этот интерес усилился после третьего (крупного - Н.С.) общественного разделения труда, т.е. обособления торговли от производства» (стр.8). Подробно раскрыты структурные сдвиги численности занятого населения, регулируемые на рынке труда Таджикистана за 2017-2022 годы (стр.9).

Далее в автореферате диссертации дана всесторонняя оценка современного состояния рынка труда в условиях инновационной экономики. По мнению автора, экономический рост как показатель современного состояния и регулирования рынка труда, занятости в условиях инновационной экономики, является важным фактором снижения уровня бедности, повышения уровня благосостояния, способствующим устранению дисбаланса на рынке труда (стр.10).

Разрешение проблем дисбаланса на рынке труда в масштабах Республики Таджикистан связан с совершенствованием организационного механизма регулирования рынка труда. А именно с разрешением 3-х

проблем: составлением прогноза увеличения потребности экономики в трудовых ресурсах и увеличение самой численности их. Составлен прогноз изменения численности рабочей силы, занятого населения и безработицы в экономике республики Таджикистан до 2030 года.

Достаточно четко сформулированы выводы и предложения по диссертации.

Основное содержание диссертации отражена в опубликованных работах автора.

Судя по автореферату диссертации Абдурахмоновой Н.М., цели и задачи исследования достигнуты.

Вместе с тем автореферат имеет недостатки и упущения. В частности, проводя критический анализ точки зрения различных авторов, дано авторское определение рынка труда. Однако в автореферате не приведены трактовки других авторов. Кроме того, спорно предполагать, что только ключевым способом повышения эффективности развития и регулирования рынка труда и занятости является обеспечение рабочими местами безработных.

Вместе с тем, указанные замечания не снижают общую высокую положительную оценку проделанной работы.

Заключение: диссертационная работа Абдурахмоновой Н.М. на тему «Совершенствование организационного механизма регулирования рынка труда в условиях инновационной экономики (на материалах Республики Таджикистан)» является самостоятельной, законченной научной работой по актуальной теме и отвечает требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям. А соискатель Абдурахмонова Н.М., заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3- Региональная и отраслевая экономика (экономика народонаселения и экономика труда).

Директор колледжа промышленности  
и социальных услуг города Левикан  
Международного университета туризма и  
предпринимательства Таджикистана,  
к.э.н

  
Гурезов С.И.

Адрес: 7345140, Республика Таджикистан, г. Левикан, ул. Рудаки, 21  
Подпись к.э.н., Гурезова С.И. заверяю:

Начальник ОК МУТП

  
Джураев Ш.